

总投资340.8亿元,年度计划投资81.8亿元 我省加快“油头化尾”重点项目建设

本报讯(黑龙江日报全媒体记者黄春英)近日,记者从省发改委了解到,2021年,全省计划新建、续建石油化工超亿元以上项目48个,总投资340.8亿元,年度计划投资81.8亿元。

目前,我省制定出台了2021年度石油化工产业链培育方案,明确“油头化尾”发展方向:围绕石化原料多元化,推动基础化工原料向高端精细化学品和化工新材料延伸发展,加快“油头化尾”重点项目和化工园区建设,促进石油化工千亿级产业集群发展。

据了解,我省已成立石油化工产业链工作专班,对石油化工产业发展实施

“挂图”作战,编制全省石油及石油化工产业链全景图谱、石油及石油化工产业空间分布图谱、基础化工原料技术路线图谱、精细化工产业链技术路线图谱、石油及石油化工产业链上企业“家谱”。做到“家底清”“方向明”,促进产业链、供应链、价值链、创新链、招商链良性循环,协调发展。同时做好组织调度和服务保障。

为打造石油化工千亿级产业,今年我省重点工作以下几项工作:

推动已投产项目尽快达产达效。推进大庆石化炼油结构调整转型升级、海龙国油550项目、宏伟庆化碳四综合利

用、大庆亿鑫化工分离装置等已投生产重点项目,按照设计规模组织生产,尽快达产达效。

推进“油头化尾”重点项目加快建设;采取多种措施,推动我省存量石化企业绿色、低碳、快速发展;强化招商引资项目。采取“走出去”“定向招商”“线上线下宣传推介”等方式,推动大庆市、安达市围绕产业链、供应链互相配套,协同发展共同谋划项目。

加快培育百亿级企业成长,为推进我省千亿级石油化工产业集群奠定基础。

推动大庆油田、大庆石化、大庆炼化、哈尔滨石化4户现有营业收入超百亿元企业

加快发展壮大;推动海国龙油、中蓝化工2户企业,通过在建项目加快建设,尽早建成百亿级企业;鼓励鑫达集团发展总部经济,培育形成百亿级企业;推动安瑞佳、大庆华科2户10亿~50亿企业加快成长,打造我省石油化工行业骨干。

完善石化产业生态。重点推进大庆兴化、林源、宏伟三个园区和安达开发区万宝山、高新化工新材料两个区块建设;

加快黑河与中石化公司合作建设化工园区研究和规划编制。今年,大庆市、安达市化工园区计划建设基础设施项目27个,总投资41.78亿元,年度计划投资11.9亿元。

学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神
牢记初心使命 争取更大光荣

汲取奋进力量 续写宏伟新篇

习近平总书记“七一”重要讲话在全省青年学子中引起热烈反响

□

黑龙江日报全媒体记者 赵一诺

铮铮誓言犹在耳边,声声礼炮催人奋进。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话振奋人心、鼓舞士气,在全国高校青年学子中引起热烈反响。学生们纷纷表示,要牢记总书记的嘱托,传承伟大建党精神,在新时代勇于担当,勇于奉献,勇于创新,不负时代、不负韶华,不负党和人民的殷切希望,为中华民族的伟大复兴续写宏伟新篇。

百年党史波澜壮阔、百年初心历久弥坚。连日来,我省高校师生久久沉浸在建党百年的喜庆中,“当总书记说‘伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!伟大、光荣、英雄的中国人民万岁!’时,掌声在会场中经久不息,我流

下了热泪。”黑龙江生物职业学院广告设计与制作专业陈杰栋说,“通过观看

座谈会,我深刻认识到了我们国家一路走来的艰辛历程,以及现在美好生活的来之不易。作为一名学生党员,我

会牢记习近平总书记的殷切嘱托,扛起一名职业教育青年的责任,用热血青春为党、为社会、为国家贡献强大力量。”

即将赴云南支教的哈尔滨工业大学电信学院2021届毕业生张勋在深入

学习讲话后表示,面向新征程,习近平总书记发出“争取更大光荣”的伟大号召,这既是对全体中国共产党员的号召,更是对新时代中国青年的号召。

“在未来的日子里,我将牢记习近平总书记的嘱托,用自身的努力点燃孩子

们心中的梦想,为乡村振兴和西部教

育事业贡献智慧和力量。”

东北农业大学党委组织召开师生

座谈会,用心领悟习近平总书记重

要讲话精神,深刻感悟思想伟力,抒发对

党的热爱和祝福。“今天,中国青年处

在中华民族发展的最好时期。年轻一代,

要听党话、跟党走。”该校资源与环

境学院农业资源与环境专业2018级本

科生刘倚奇说:“我要矢志不渝把青年

奋斗融入党和祖国的事业,以实现乡

村振兴、推进生态文明建设新进步为

前进愿景,争做祖国建设事业的青年

排头兵。”

科技兴则民族兴,科技强则国家

强。习近平总书记的讲话再次点题科

技自立自强,对广大青年学子来说既

是鼓励,也是鞭策。

“关键核心技术要不来、买不来、

讨不来,只有掌握在自己手中,才能从

根本上保障国家经济安全。”哈尔滨师

范大学2019级研究生杜孟佳说,广大

科技工作者要永葆与生俱进的精神、

革故鼎新的勇气、坚忍不拔的定力,树

树立敢为天下先的雄心壮志,尽锐出战、

迎难而上,勇闯科技前沿的“无人区”。

哈尔滨工程大学材料学院2017级

本科生王俊峰说,“嫦娥”奔月、“天问”

登火、“蛟龙”深潜、“天眼”探空……一

百年来,中国共产党的辉煌与荣光,离

不开科技自立自强的铿锵脚步。作为

新时代的青年党员,深感责任重大,将

牢记使命“材料人”使命,怀揣报国壮志,在

航天军工领域潜心钻研,以推动材料

的进步为我国国防建设贡献青春力量,

努力成长为堪当民族复兴重任的

时代新人。

上半年全省空气质量“成绩单”来了!

本报12日讯(黑龙江日报全媒体见习记者唐海兵 黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)12日,记者从省生态环境厅获悉,全省1至6月平均优良天数为164天,优良天数比例为90.9%,同比升高2.5%。

同时,省生态环境厅公布了上半年全省13个城市优良天数比例同比变化排名,城市PM2.5浓度同比变化排名情况和城市空气质量综合指数变化排名。

城市优良天数比例

大庆 齐齐哈尔 伊春 牡丹江 绥化 佳木斯 黑河 鹤岗 双鸭山 哈尔滨 大兴安岭 七台河 鸡西

城市PM2.5浓度

齐齐哈尔 绥化 大庆 哈尔滨 大兴安岭 黑河 伊春 鹤岗 双鸭山 七台河 牡丹江 佳木斯 鸡西

城市空气质量综合指数

齐齐哈尔 绥化 大庆 黑河 哈尔滨 大兴安岭 伊春 双鸭山 鹤岗 七台河 佳木斯 牡丹江 鸡西

同比增长91.6%

黑龙江机场集团上半年运送旅客1006万人次

本报讯(仇建 黑龙江日报全媒体记者谭迎春)记者从黑龙江机场集团获悉,截至6月30日,黑龙江机场集团共实现运输飞行起降82430架次,完成旅客吞吐量1006万人次,完成货邮吞吐5.6万吨,同比分别增长68.2%、91.6%和11.7%。

据介绍,黑龙江机场集团主动出击,在稳定现有航线基础上,积极协调航空公司增开和加密省内省会城市及重点旅游热点城市的航线航班,哈尔滨机场新增拉萨、通化、潍坊、义乌、赣州、延吉等国内通航城市6个。哈尔滨至上海、北京、深圳、广州、长沙、烟

台、杭州等10个城市的日航班量超过11班,实现了除沈阳、长春以外的省会、直辖市航线全覆盖,有力地推动了黑龙江航空市场加速复苏。

省内支线机场持续发力,不断优化调整航线结构,新增牡丹江—烟台—长沙、齐齐哈尔—济南—乌鲁木齐、温州—大连—伊春等航线;恢复牡丹江—济南、大连—池州—哈尔滨—石家庄等航线,加密牡丹江—青岛航班。上半年,省内支线机场共实现运输飞行起降18350架次,完成旅客吞吐量180万人次,同比分别增长52.1%、59%。

穆棱市获批国家级木制品外贸转型升级示范基地

本报讯(张健 黑龙江日报全媒体记者张雪地)日前,穆棱市获国家商务部批准为国家级木制品外贸转型升级示范基地。示范基地的建设将助推穆棱市木制品产业集群式发展,推进以穆棱开发区木制品产业园区为带动的全市木业产业发展。

穆棱市是国际木材走廊,年均进口消耗俄罗斯木材100万立方米,峰年进口木材超过200万立方米,是全省较大的木材集聚地之一。近年来,穆棱市坚持“打俄罗斯牌,借口岸光”,与绥芬河实行“园区同建、产业同谋、项目同引、政策同用、企业同扶、利益

同享”的六同机制,谋划建设了“一区三园”,形成了林产品加工、产业链配套等产业集群,摆脱以往“过埠不增值”的窘境,已成为进口木材加工出口的重要基地。

穆棱市还建设了国家家具及木

制品质量监督检验中心,这是全国首家同时具备检测高科技家具及木质产品职能的检验中心,可为全省及远东和东北亚地区林木企业提供165项指标检验检测,开展包括家具、地板、板材等11大类177种检验项目,有力地拉动了黑龙江省对俄、对欧贸易。

牡丹江警方侦破特大跨省贩毒案

本报讯(李成苗 黑龙江日报全媒体记者米娜)正当犯罪嫌疑人周某在快递点取到“音箱”准备离开时,被早已埋伏的侦查员当场抓获……拆开音箱后,塑料袋包裹的1007.87克冰毒赫然映入人民警眼帘。至此,这盘踞在牡丹江市,横跨黑龙江、河北、云南三省的贩毒网络被警方捣毁。近日,公安机关公布了该案侦破始末。

2019年6月,牡丹江市公安局民警在工作中发现,一个来自云南省楚雄市的快递包裹,邮寄的物品为音箱,而且保价,侦查员意识到音箱有问题。经民警侦查,快递包裹的邮寄人为涉毒人员段某,收货人是涉毒人员周某。通过进一步摸排,侦查员发现周某与吸毒人员刘某来往密切。而刘某又与牡丹江籍一吸毒人员经常联络。侦查员在海量信息面前,查清了犯罪嫌疑人陈某与段某进行毒品交易的犯罪事实。2019年6月16日,段某联系陈某帮他购买冰毒。

随后,侦查员又抓获段某。6月20日上午,侦查员正在取货的周某当场抓获,同日,又抓获段某等3名贩毒人员。7月25日,专案组在云南楚雄警方的协作下,抓获段某的上线陈某。犯罪嫌疑人邱某被山东警方抓获。随后,侦查员又转战河北唐山等地,相继抓获7名涉案人员。

至此,专案组成功抓获12名涉案嫌疑人,一举捣毁这条从云南楚雄运往牡丹江的贩毒网络。

2020年12月29日,该案一审判决下达,陈某、段某因涉嫌贩卖、运输毒品罪被判处死刑、缓期两年执行;周某因涉嫌贩卖毒品罪被判处无期徒刑;刘某因涉嫌贩卖毒品罪被判处有期徒刑4年。

黑龙江省财政厅2021年度会计监督检查查前公示

为切实履行财政部门会计监督职责,促进提升会计信息质量,并自觉接受社会监督,根据《财政部关于组织地方财政部门开展2021年度会计和评估监督检查工作的通知》(财监〔2020〕9号)和《黑龙江省财政厅关于开展2021年度全省会计监督检查工作通知》(黑财监〔2021〕23号)要求,黑龙江省财政厅近期将组织开展2021年度会计监督检查。现将随机抽取的检查名单、检查主要内容等情况公示如下:

一、检查名单

(一)安达市城市建设投资开发有限公司;

(二)七台河市城市建设投资发展有限公司。

二、检查重点内容

重点检查2020年度企业会计信息质量情况,必要时追溯至相关会计年度或延伸至相关单位。

三、检查的主要依据

(一)《中华人民共和国会计法》;

(二)《财政部门实施会计监督办法》;

(三)《财政检查工作办法》;

(四)其他相关政策法规、制度办法。

四、公示时间和联系电话

公示时间从即日起至检查结束之日止。

联系人:史杰

联系电话:0451-53625967

我省医保108个问题全部“清零”

结。

据介绍,为了进一步确保基金监管存量问题“清零行动”组织开展有序,省医疗保障局多次组织召开专项整治工作推进会议,要求各地医疗保障部门认真梳理医疗保险保障局组建以来至2020年12月底前未查处完结的问题,要建立台账,逐项清查,加快办结。各地医保部门迅即行动,一把手亲自抓,分管领导直接抓,责任分解到具体人,形成了全系统上下齐抓共管的局面。

据了解,我省医疗保障部门会针对整改完成的问题,举一反三,深入剖析存在存在的问题的原因,研究具体改进的措施和办法,优化各项业务办理流程,把工作发现的问题转化为不断推进医疗保障基金规范运行的动力,把整改后的成果运用到推动医疗保障工作持续健康发展上来。

下一步,全省医疗保障部门将进一步提高政治站位,不断增强责任意识,强化责任担当,不断查找工作中存在的短板弱项,研究新情况,解决新问题,转变工作作风,扎实有效的做好医疗保障各项工作,营造优良有序的医疗保障环境,促进医疗保障事业平稳、有序、健康发展。